

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.401

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes, 1.50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA

Sabado 6 de Marzo de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

25 ejemplares 75 cts.

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

LO QUE VAMOS A PEDIR

Para la Asamblea.

Fundándonos en las ideas vertidas en nuestro artículo de ayer, vamos hoy a examinar las peticiones que Almería debe hacer en el alegato que presente al Gobierno la Asamblea magna que mañana ha de comenzar a celebrarse.

A esta Asamblea vendrán los pueblos de la provincia a presentar sus quejas. Y a esta Asamblea debe igualmente la capital con peticiones concretas, razonadas y legítimas.

¿Cuál es han de ser estas peticiones? De eso precisamente nos vamos a ocupar hoy. Tenemos unos cuantos proyectos que constituyen otros tantos anhelos legítimos de aspiración, de ansias de mejoramiento y que a la vez pueden proporcionar trabajo a nuestra necesitada clase obrera.

Casi todas ellas se refieren a construcciones y unas, como el Cuartel, la Escuela de Artes y Oficios, la nueva casa de Correos y Telégrafos y el tren de sonda pertenecen al poder central, y otras como el matadero, la cárcel, el teatro de Cervantes, grupos de Escuelas, los nuevos establecimientos benéficos, caen dentro de nuestra iniciativa y ejecución. Pedir es tan última al gobierno es ganar de perder el tiempo lastimosamente, porque no hay medio hábil en los presupuestos del Estado, aun cuando pongamos por delante las excepcionales circunstancias que nos atraviesan, para que ellas puedan encajar.

En cuanto a las primeras, algunas de ellas se encuentran en plan de ejecución y otras no. El Cuartel según las promesas del diputado señor Silveira, el tren de sonda, según noticias del mismo origen y la nueva casa de Correos, parece ser que van a ser hechos pronto.

Sin embargo de esto, creemos que algo se debe insistir sobre mejoras tan suspiradas, especialmente sobre la construcción de la nueva casa de Correos y Telégrafos. En este extremo se debe reclamar de los poderes públicos, que puesto que Almería atraviesa honda crisis, se dé preferencia a nuestra capital en la construcción de dicho edificio. Esto es, que habiendo anunciado un concurso para construcciones de igual índole en unas cuantas provincias, se comience por Almería, por ser la más necesitada de ella.

Quedan, pues, como peticiones de mejoras que pueden hacerse de la construcción de la nueva Escuela de Artes y Oficios.

Esto en cuanto a mejoras. Pero también debe incluirse en el programa de aspiraciones, la reclamación tantas veces hecha de que se envíe un contingente a Almería, puesto que tiene ya locales suficientes para albergar un batallón y ya de que se nos faciliten las comunicaciones marítimas con Marruecos, por ser nuestro puerto el más próximo de los nacionales con Melilla, haciendo escalas más frecuentes los vapores correos en nuestra plaza.

A esas tres o cuatro aspiracio-

nes concretaríamos la demanda de la capital. Preferencia e inmediata construcción de la casa Correos, envío de la guarnición militar y establecimiento de un número mayor de correos con Africa en nuestro puerto. Alguna vez hablamos de ser modestos en nuestras peticiones.

Y se explica sencillamente nuestra conducta, porque conceptuamos que las demás mejoras por las cuales siempre venimos batallando son ya concesiones hechas por el Gobierno y solo falta que nuestros representantes hagan una labor fructífera para verlas en vía de realidad y que no sigan durmiendo el sueño de los justos.

DE INTERES

Aviso a los navegantes.

Entre las noticias que publica el boletín de Avisos a los navegantes, tomamos la siguiente por interesar a nuestros marinos:

Marsella.—Luz: La luz fija roja del extremo de las cimentaciones del dique de través del cabo Janet (rama Este) será en breve transformada y reforzada con las características siguientes:

Carácter: Roja, de ocultaciones cada seis segundos.

Alcance: ocho millas.

Fases: Luz, cuatro segundos; ocultación, dos segundos.

Un aviso ulterior indicará la fecha de realización de esta transformación.

Situación aproximada: 43° 10' N y 5° 20' 84" E. de Gw. (11° 22' 54" E. de SF.)

Cuaderno de Faros, núm. 447.

NOTAS RAPIDAS

LAS RETIRADAS

Nada hay que ponga más de manifiesto la disciplina de una tropa, que el modo de efectuar una retirada.

El soldado, cuando marcha alejándose del enemigo, se considera forzosamente vencido, aun cuando no lo sea, y el alto mando acuerda tal determinación por consideraciones que no están al alcance de la tropa. «Se han elogiado siempre las retiradas efectuadas ante un enemigo superior y con razón; es una de las operaciones más delicadas de la guerra», dice Marmont.

Si la retirada se hace bajo la presión del enemigo, su dificultad es enorme. Por eso se ha dicho que hay retiradas que honran más que la victoria; como ejemplos pueden citarse Masena en Portugal y los rusos en Mukden o Liaoyang.

En esta difícil maniobra juegan las tres armas. Las distintos escalones que forman la retaguardia se retiran unos mientras que otros combaten; pero siempre viéndose que el núcleo de su ejército los abandona al mismo tiempo que se acerca el enemigo. Esto es altamente desmoralizador. La disciplina, «la salud del ejército», que decía Jenofonte, no debe resentirse; no hay que olvidar, que el enemigo principal radica en nuestras propias fuerzas. Para salvar al grueso de éstas, no se repara muchas veces

en sacrificar una parte. Es natural proceder así. En la batalla del Warth (1870), los franceses, para contener el empuje de los alemanes que después de derrotarlos los perseguían, lanzaron a la carga dos regimientos de dragones, que si bien lograron el objeto apetecido fué a costa de ser deshechos por completo.

Los meridionales, aptos para el avance ciego y valeroso, de heroísmo espontáneo, no lo somos tanto para la retirada, que exige la flemma y calma de los inalterables sajones.

En el Marne los alemanes, por extremar la permanencia de la artillería en posición al proteger su retirada, perdieron alguna cantidad de material.

A Gonzalo de Córdoba, se le hablaba en cierta ocasión de retirarse. «¿Prefiero avanzar cien pasos aunque me cueste la vida, a retroceder uno sólo?» y esto contestó el mejor capitán del siglo, no en el concepto de que la retirada sea humillante—que no es cierto—sino porque a su talento no podía escapársele las dificultades tan enormes que se encuentran al volver la espalda al enemigo.

TRASLADO

El corredor de Comercio don Juan Nofuentes García, ha trasladado su domicilio de la calle del Tenor Iribarne número 11, a la de Reyes Católicos, 15, principal.

ADVERTENCIAS

Rectificación del Censo electoral

De conformidad con lo que dispone el real decreto de 21 de Febrero de 1910, se va a proceder a las operaciones de rectificación del Censo electoral.

En las nuevas listas figurarán como electores todos los que con arreglo a la ley tienen derecho a serlo, y desaparecerán del Censo cuantos deban ser eliminados por haber perdido la condición de vecinos, y se colocarán en sus respectivos distritos y secciones cuantos hayan cambiado de domicilio.

Se hará figurar en las listas de incluidos, que el 15 de Abril serán remitidas a las Juntas municipales del Censo para su exposición al público, a todo el que durante el mes actual lo pida en la oficina de Estadística, situada en la calle de López Falcón, (110), durante las horas de servicio (de ocho a las dos) siempre que presenten certificación del juez municipal correspondiente, de haber cumplido 25 años de edad, o de que los cumplirán antes del 6 de Mayo próximo, acompañado de otra certificación del alcalde del Ayuntamiento respectivo, que acredite llevar en el Municipio, dos o más años de residencia.

Cuando se trate de individuos que no figuren en el padrón municipal, esta segunda certificación puede sustituirse, o por una en que el alcalde manifieste que bajo su responsabilidad, le consta que lleva dos o más años de residencia en el Municipio, o por otra en que el juez municipal respectivo certifique, que ante su autoridad, dos vecinos del Municipio han declarado en diligencia firmada por los mismos que, el individuo que pide la inclusión en el Censo, lleva dos años de residencia, acompañada de otra certificación del mismo juez de que conoce como tales vecinos a los firmantes de dicha diligencia, o de que éstos han justificado que están en el último padrón municipal.

Y, por último, conviene hacer saber a los que no están empadronados, que por acuerdo de la Junta central del Censo electoral de 23 de Junio de 1909 el padrón municipal no es el único documento justificativo de la vecindad y residencia para los efectos electorales, pudiendo por lo tanto justificarse también con aquellos documentos eficaces que acrediten de un modo indubitable dichos extremos.



VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Marzo de 1915, para Santos y Buenos Aires, con escala en Málaga. Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos vapores están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para to las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se eitan dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

Por qué son solteras?

Generalmente porque su mal estado de salud las ha dejado sin novio.

Hay que reconocer en efecto que para un hombre joven y saludable nada tiene de grato la idea de que su mujer estará siempre enferma y de que sus hijos serán débiles y enfermizos, mal armados para la lucha por la vida.

Hay que considerarse además que la mala salud es fértil elemento de discordia en un matrimonio. Aun la persona que más no quiera, comienza por tenernos lástima, por cuidarnos; pero acaba por fatigarse de vernos siempre padeciendo. La dolencia empieza por despertar el interés y concluye por destruirlo.

Por regla general las jóvenes sin novio tienen cara de enfermas. Sin embargo no quiere decir esto que estén realmente malas; son muchas las que están simplemente cloróticas o anémicas, es decir que con un sencillo tratamiento, de unas cuantas semanas por las Píldoras Pink, se curarían recuperando el buen color, las fuerzas, y el equilibrio de la salud. Las Píldoras Pink desarrollan y conservan la belleza de formas y de semblante, merced a su acción sobre la sangre. Cada píldora se transforma en sangre, que despierta el apetito, calma los nervios, quita la palidez, da color a las mejillas, viveza a los ojos y carmin a los labios.

Y esto induce a exclamar: ¡qué buena salud tiene esta joven! Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias a precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

CALAMIDAD.

Esto faltaba a la provincia

Ya no solo esta provincia se halla la falta de trabajo, atravesando una crisis verdaderamente desastrosa por la sequía y por otras muchas causas, sino que además el tiempo se encarga de acabar con la poca cosecha que existe.

En el Gobierno civil se reciben constantemente oficio de los alcaldes de los pueblos, dando cuenta de las calamidades que sobre ellos pesan.

Ahora les han correspondido a los de Velez Blanco, Oria, Abruca y Tahal.

El primero dice que a causa del fuerte viento que ha reinado, han quedado devastados 2.000 árboles de la vega y arrancado muchas plantaciones de cereales en varios pagos.

El de Oria, oficia que la miseria entre los obreros es también grande, con el encarecimiento de las subsistencias y que el temporal ha acabado con los pocos frutos que había.

El de Abruca comunica que hay más de 200 obreros parados, y por tanto, en la miseria, y que se podría conjurar la crisis con la canalización del barranco de Sierra Nevada y otras del cauce que conduce las aguas del vecindario. Añade que el olivar que allí existe

se halla atacado de una enfermedad.

Y el de Tahal manifiesta que a causa de la constante sequía se encuentran los campos en un estado desastroso y que la clase obrera sufre los rigores del hambre. Pide la construcción de un camino vecinal de aquella villa a la carretera de Ulella del Camp (Venta de la Media Legua) cuyo expediente se encuentra aprobado.

BUENA MUJER!

Caso de fecundidad

El Gobernador civil ha dado traslado de dichos oficios al ministro de la Gobernación para sus correspondientes efectos.

DE TODAS PARTES

Los gatos militares.

Leemos en el «Diario de Barcelona» que se ha hablado mucho de los perros militares y policiaos y hoy se sabe que hay perros al servicio de todos los ejércitos en campaña; pero no se tenía noticia de que la raza felina pudiese ser utilizada como la canina en funciones semejantes.

Más según el «Aito Adige», de Trento, actualmente hay gatos alemanes en activo servicio militar, como guardianes en los almacenes de subsistencia.

Estos gatos militares tienen su divisa consistente en un collar, con las iniciales «K. M. K.», que significan, «Konigliche Magazin Kaizer» (Real gato del Almacén, o Gato del Almacén Real).

En el ejército francés, los «turcos», como se llama a la infantería de línea reclutada en Argelia, con elementos musulmanes, llevan en el zurrón un gato, que consideran como amuleto, lo cual probablemente es efecto de las antiguas supersticiones egipcias, que miraban a los felinos como animales sagrados.

La guerra y los «enterradores» españoles

No se trata de los que practican esa obra de misericordia de enterrar los muertos; ahora, por desdicha, mas necesaria que nunca; se trata de los estafadores por el procedimiento del entierro, que han proporcionado a nuestra patria una celebdad nada envidiable en el extranjero.

De Amsterdam telegrafaban a la prensa de Berln.

«También los renombrados estafadores españoles han sabido acomodarse a las variaciones de los tiempos y procuran aprovecharse de la guerra».

En vez del conocido oficial que enterró la caja de guerra carlista en un lugar de la montaña, y que, hallándose actualmente preso, a punto de expirar, solo tiene una aspiración, la de recibir la mitad del dinero oculto, con lo cual el prestamista adquiere el derecho de ser tutor de la hija única del susodicho oficial, en vez del tal oficial carlista, ahora se trata de un belga.

Este belga, un fiel servidor, después de la muerte de su amo que ha sido víctima de las balas alemanas en uno de los combates en de-

fensa de su patria, se escapó de Lieja y se ha venido a España, trayéndose 20.000 libras esterlinas en billetes del Banco de Inglaterra. Unicamente han llegado a Inglaterra un gran número de cartas por este estilo:

BUENA MUJER!

Caso de fecundidad

Si en España se establecieran, como se ha hecho en Francia, premios a la fecundidad, uno de ellos debería concederse a un modesto matrimonio, domiciliado en la calle de la Argumosa 23, Madrid. El marido es un honrado individuo del benemérito Instituto de la Guardia civil.

Tenía este simpático matrimonio cinco hijos, y un sueldo de 10 reales justos para atender a todas las necesidades.

Ya pueden suponerse los milagros que tendría que hacer la esposa, cuyo nombre es Teodora Moreno, para estrair los 10 reales, en estos tiempos en que hasta las patatas están por las nubes.

Peró el lunes la esposa del Guardia civil sintió los síntomas precusores de un nuevo alumbramiento. El marido debió echarse a temblar, aterrado, con harta razón.

Y en efecto: Doña Teodora Moreno dió al mundo, felizmente, tres robustos chicos: dos varones y una hembra, que elevan el número de ocho los hijos del modesto Guardia civil.

El problema de las subsistencias para esta familia se ha agravado, pues, en tercio y quinto.

Ya que entre nosotros no se han establecido premios de fecundidad, ese benemérito guardia merece, por lo menos, un plus de campaña.

Berta Krupp, pacifista

(DE NUESTRA COLABORACION)

No es una ironía. Además, todos sabemos que el premio de 200 mil libras aproximadamente que todos los años concede la Academia de Stokolmo al más decidido defensor de la paz universal, fué instituido por otro de los más grandes constructores de instrumentos de guerra, por Alfredo Nobel, inventor de las pólvoras más terribles, que al morir, dedicó toda su fortuna, adquirida con sus inventos de guerra, a premiar y crear una ferviente propaganda de paz.

Berta Krupp, ahora baronesa von Bohlen, única heredera de Alfredo Krupp y propietaria exclusiva de las más grandes fabricas de coresas y cañones que en el mundo existen, es una bella, elegante y discreta señora, que ve con dolor—y no lo oculta—el extraordinario éxito comercial e industrial de su empresa, lo cual no la permite ser la primera entre los jefes del movimiento pacifista alemán. Dotada de una exquisita sensibilidad, muy femenina, toma una activa parte en las reuniones pacifistas de su país y en las conferencias internacionales, a las que



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DÍE CINUEVE DE MARZO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

ha enviado siempre un representante suyo.

Y es de recordar ahora un hecho singularísimo: hace algunos años había en sus oficinas de Essen un proyectil de cañón-bomba, arma— se decía entonces—tan poderosa y terrible, que uno solo de sus proyectiles lanzados por su monstruosa boca con una velocidad fantástica, tendría fuerza bastante para reducir a escombros la más inexpugnable fortaleza. Pero la señora Krupp se opuso a la realización del proyecto y su representante en el congreso reunido en Stokolmo el 1910, hizo valer las razones que ella tenía para mantener su opinión.

Sin embargo ¿quién será capaz de asegurar que aquellos tremendos cañones-bomba de que se habló hace cinco años, y que eran capaces de destruir una fortaleza con un solo disparo, no son los actuales famosos morteros del 42, disparados sobre Lieja, Namur y Auvery?

De todos modos se dice y conviene creerlo, que Berta Krupp ha rehusado siempre construir en sus fábricas armas que fuesen excesivamente destructoras; pero también es cierto que dicha señora está rodeada de habiísimos consejeros que con arte consiguen vencerla casi siempre de que esos terribles armamentos que sus talleres sirven a las naciones, son los más valiosos auxiliares de la paz. Lo cual, como se ha visto recientemente, es un axioma que no necesita demostración!

L. N.

EN EL CUARTEL

Como habíamos anunciado, ayer se reanudaron las obras del Cuartel de la Misericordia, para dar fin y término al primer pabellón de los tres de que consta el proyecto del señor Martínez Victoria.

Fálale a este pabellón, los cielos rasos de las techumbres del piso principal y último, la mitad de la escalera o sean tres tramos, el enlucido de las paredes del último piso y la pavimentación e instalación en los tres salones de los cuartos de limpieza y retrete.

Estas obras, pues, no tardarán en realizarse, esperándose que para el mes de Mayo estén totalmente concluidas, y por tanto, que en esa fecha, si se nos cumplen las promesas del señor Silveira, pueda comenarse la edificación de otro nuevo pabellón, con las cantidades que se libren para tal efecto.

Pasando el rato

Marzo

«Si Marzo vuelve el rabo, no queda oveja con cencerro ni pastor enzamarrado». Y lo más probable es que el refrán se cumpla; es decir, que aunque este mes empiece con un anticipo de la primavera, no hay que confiar mucho con la bondad del tiempo, porque puede volver el rabo, lo que no tiene nada de particular, pues el carácter distintivo de este mes en su variedad, en su aspecto meteorológico, hasta el punto de que el vulgo ha creado un verbo para expresar la versatilidad del tiempo de Marzo, y su riqueza en toda clase de meteoros: *marcear*.

Los cambios bruscos de temperatura no sólo se registran de unos días a otros, sino dentro de un mismo día, en el que a veces en pocas horas se pasa del calor al frío, de la primavera avanzada al invierno crudo.

La oscilación diaria de la temperatura alcanza en Marzo gran amplitud, y a esto se debe quizás el conocido refrán:

«Marzo, marcelero, por la mañana cara de perro, y por la noche gallardo manceño».

Entre las gentes del Mediodía de Francia y Norte de Cataluña, es creencia afirmada que los últimos días de Febrero con los primeros de Marzo, forman temporal de fríos, y apoyan su creencia en una sencilla leyenda. Cuentan que una pobre vieja que guardaba un hato de ovejas se permitió burlarse de Febrero en sus últimos días y dando el invierno por pasado, le despidió diciéndole:

«Adieu, febrer! Me ta febrerado M'ae fa ni beu ni peladol»

Mucho debió molestar al loco Febrero la burla de la anciana, cuando pidió a su compañero el ventoso Marzo tres días prestados para vergarse de su burladora, según se refiere en el siguiente pintoresco diálogo:

—Mars, fesme un favor?
—Dos, si vols.

—Presto me leu tres jour, e tres que u' ai peu e peudo té faas.

Y hecho el préstamo, se vengó

Febrero no dejando oveja sin pellejo ni brizna de hierba en el campo.

Por esto se llama a dicho período «El regaño de la vieja».

Días suele haber en Marzo, por el contrario, en que el sol pica. Por esto dicen nuestros vecinos los portugueses:

Sol de marco queima a dama do Paco.

Marzo lleva el remoquete de ventoso, y no sin razón, pues los vientos suelen alcanzar en estos meses grandes velocidades, y los registros meteorológicos demuestran que en Marzo la velocidad media del viento supera a la de los demás meses del año, y de aquí el dicho vulgar: «Más ligero que vela en Marzo.»

En Marzo suelen registrarse las llamadas «heladas negras», tan perjudiciales para las plantas, en los días en que el termómetro desciende por debajo del cero, caso nada raro en Marzo; en estas heladas no hay precipitación de la escarcha, debido a la agitación del aire, que suele ser grande y que como hemos dicho, califica a Marzo.

Gast.

INTERESANTE Ortopédico herniologo en Almería

El auxiliar representante del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, director propietario del Gabinete Ortopédico de Madrid que fundó el año 1897, hoy día de fama universal entre la clase médica, recibirá en ALMERIA, los días tarde del 11 y todo el día 12 del actual mes de Marzo, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMON, a todos los que padeciendo de HERNIAS (quebraduras) o de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas, como desviaciones del espinazo, coxa'gias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvadura de la tibia, pies equinus, varus o valgus, tarsalgias de los adolescentes o pie plano doloroso, abultamientos de vientre, etc., etc., desean encargarse algunos de los aparatos de su sistema especial proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método de que es inventor (Patente 27.791) se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación

Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado y, por tanto, se precisa ver a la persona que lo necesita, sin cuyo requisito no podrá aceptar ningún encargo. De otro modo sería imposible obtener el éxito que se persigue.

Envíenos gratis a quien lo solicite nuestra interesante obra de 200 páginas titulada «Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento».

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37, principal.

UNA IDEA

La fiesta del árbol

El Presidente de la Comisión de fiestas está preparando la fiesta del árbol. Es ella una fiesta grata y útil, porque ella enseña a todos el amor y respeto que se debe tener al árbol. Fuimos siempre partidarios de ella y nos congratulamos el que se celebrara en nuestra capital, como una idea digna de fructificar. Ahora la cuestión es que tenga resultados prácticos, que se haga en condiciones que produzcan la utilidad y ejemplaridad apetecidas.

Y decimos esto, precisamente porque no solo consiste esta fiesta en una procesión más o menos vistosa o brillante y en la plantación de unos cuantos arbolitos. Es preciso que los árboles se cuiden y que no sea un gasto perdido.

Esto último viene aconteciendo desgraciadamente en nuestra capital. Van los niños a la Calzada de Castro, plantan sus árboles y luego, si te vi no me acuerdo; no se vuelven a cuidar las plantaciones y resulta que la única ejemplaridad que se les da a los pequeños es una labor infructífera, es enseñarles a perder el tiempo y el dinero en valde.

Para sentir amor por los árboles, no solo es preciso plantarlos, sino ver como crecen y se desarrollan, nos brindan sombra, oxigenan el ambiente, dan frescura y humedad a la tierra, producen abono con sus heces, madera con sus brazos y transforman las regiones secas en lluviosas y fértiles.

Por eso llamamos la atención de la comisión organizadora de la fiesta del árbol y muy especialmente del señor Pérez Burillo, para que este año no se repita el triste caso, de llevar procesionalmente los árboles a unos terrenos para dejarlos secar y morir.

Lo que nos parece oportuno es que este año se realicen las plantaciones en el nuevo Parque o en un sitio análogo, donde puedan recibir agua y abonos.

Porque si no vamos a tener que llamar a esta simpática fiesta, «La destrucción de los árboles».

**

Ayer se reunió la Comisión organizadora de esta culta y simpática fiesta, acordando lo siguiente:

Que la fiesta se celebre el domingo 21 del actual, partiendo la comitiva a las tres de la tarde de la plaza de la Constitución; invitar a las autoridades y personas de significación y a los exploradores; que los niños de las Escuelas públicas planten 350 árboles, siendo aquéllos después obsequiados con una buena merienda, y que la banda municipal asista al acto para acompañar al «Himno al Arbol» que será cantado por dichos niños.

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros HIJO DE RICARDO GIMENEZ, & ca. C. Príncipe, 75, Almería.

Movimiento marítimo

Día 5.

Buques entrados.

Vapor «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con carga y pasajeros, de tránsito.

Idem «Cataluña», de Málaga, con 62 pasajeros y carga.

Idem «Cabañal», de Cartagena, con 27 idem, idem.

Despachados.

Vapor «Cataluña», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem «Reina Victoria Eugenia», para Buenos Aires, con carga y pasajeros.

Idem «Cabañal», para Málaga, con 17 pasajeros y carga.

Pailebot «Portuense», para Mazarrón, con cuatro.

Idem «Juan Tonda», para Mazarrón, en lastre.

Goleta «Unión», para Mazarrón, con mineral.

CRONIQUELLA

Al fin ha caído el gobierno en la cuenta de que nos íbamos a quedar sin huevos y ha prohibido la exportación por Real orden.

Dios se lo pague también de Real Orden, porque verdaderamente era un conflicto para los estómagos delicados.

No voy a hacer aquí la apología del huevo ni a encarecer su importancia; todos mis lectores de uno y otro sexo, saben que sin huevos casi no se puede vivir, porque son la base de una porción de manjares y golosinas que habría que suprimir si faltase el huevo.

Y que faltaba era indiscutible porque la carestía se acentuaba de un modo que un par de huevos era un verdadero problema no hace mucho tiempo.

Lo que yo no sé, si la prohibición hará su efecto, porque como los gobiernos no hacen todo cojo, el decreto no se refiere más que al huevo, pero no a la gallina, que es quien lo pone, y si se exporta la gallina, se exportan muchos huevos, porque ¿quién es capaz de calcular los que una gallina fuerte y bien alimentada puede poner?

Si la gallina puede emigrar sin que nadie se meta con ella, nuestro gozo en un pozo, porque el Real Decreto y la carabina de Ambrosio, serán cosas muy parecidas.

De lo que se deduce que el gobierno ha debido prohibir en primer término la exportación de gallinas, de este modo evitaría que las enviases a los puntos próximos a las fronteras, por donde van saliendo poco hasta dejar nuestros gallineros agotados.

Y evitaría también que la venta de gallinas se hubiese convertido en un gran negocio, pues en el extranjero, han de pagarse bien y al contado, debiéndose precisamente a eso el sinnúmero de «caparadores» que andan por ahí «recrutando» aves de corral con la agravante de hacerlo con nocturnidad y alevosía y saliéndoles el negocio por una copia.

De este modo volverían los huevos a su precio acostumbrado en época de cuaremas; las cosas claras y con yema.

De lo contrario mucho me temo que la disposición ministerial se convierta agua de cerrañas y pron-

to vuelva a costar un huevo un ojo, como ha venido costando.

Y ya saben ustedes que sin huevos no hay tortillas, ni tienen gracia los espárragos, ni el ponche tiene espuma, ni es posible el merengue.

Ei que quiera huevos que criga gallinas, las nuestras para nosotros; y nuestros huevos para que la nación no carezca de ellos.

Así es que yo aconsejaría al Gobierno, aunque no se tome el trabajo de escucharme, que la disposición la haga extensiva a todas las aves de corral, porque es muy triste que un ciudadano con buen apellido, no pueda darse el placer de comerse un muslo de gallina, que no se si está equivocado, pero que en mi opinión, es el muslo más sabroso en que puede uno inciar el diente, dicho sea sin ofender a los demás muslos.

Gallinas y huevos, señor Dato, que nos están dejando sin ellos los acaparadores.

Que no sabe usted las fatigas que pasan algunas familias teniendo que repartir un huevo entre cuatro, cuando se dan el lujo de comer huevo, y lo pequeño que resultan ahora los merengues desde que tienen que dar elasticidad a las claras.

Zarogueta.

Juzgado municipal

DIA 5.

Nacimientos.

Alberto L. gardo Abelán, María Suárez Espinosa, Constele Muñoz Ortiz, María López Hernández y Luis Aguil'ar Et'as

Defunciones.

Francisca Martínez León, Manuela Vicente Ruano y Miguel Z' a García.

Casamientos

Ninguno.

FENOMENAL

Tendría que ver.

Nos encontramos ayer con un querido amigo nuestro que acababa de llegar en aquel momento de Granada con su familia.

—¿Qué hay, mi buen amigo? le dijimos al saludarle con un efusivo apretón de manos.

—Na la de particular. Miento, traigo de la ciudad de los cármenes una noticia estupenda, fenomenal, nos replicó recalcando la frase de fenomenal.

—¿Qué es ello?

—Pues que se asegura en los círculos políticos, que quizás entre en la combinación política almeriense para diputados provinciales, un candidato espampanante.

—¿Quién es él?

—No lo tome a broma; se trata nada menos que de «Belmonte».

—¡Hombre y para echar a rodar esa bola ha tenido usted que ir a Granada!

—Podrá ser ello broma, pero no lo crea que es mía. Me han asegurado que un amigo íntimo del famoso torero, de grandes relaciones políticas, tiene empeño en elevarlo y que quería soltar el embuchado por un distrito de Almería.

—Eso será que como nos estamos quejando los almerienses todos los días, de que por aquí no tenemos hombres, habrán dicho, pues ahí va un «fenómeno».

—Usted sig' tomándolo a broma y quizás, como le digo, saldrá o no cierta la noticia, pero lo que yo le aseguro es que en Granada circula con visos de verosimilitud.

—Pero amigo mío, usted se ha caído de un nid'. ¿Acaso no sabe que los padres provinciales, tienen que ser hijos de la propia provincia?

—Sí, pero para la política tal vez no haya obstáculos. Puede ser

que resulte nacido Belmonte en cualquier distrito nuestro.

—Va usted resultando guasón, Déjese de «fenómenos», que no nos hacen falta por ahora, dejemos esos embolados para cuando lleguen las elecciones de Diputados a Cortes, que es más ancho campo a la fantasía.

Y aquí terminó este relato que, como nuestros lectores comprenderán, solo se deb' a un rato de buen humor.

Viajeros.

Procedente de Málaga y en el vapor «Cataluña», llegó ayer a esta capital, nuestro paisano el exdiputado a Cortes don Ramón Ledesma Hernández.

—Ayer llegó de Purchena el vicepresidente de la Comisión provincial don Alejo Muñoz Seavedra.

—Hoy es esperado de Madrid el senador don Joaquín Díaz Cabate.

—Ha marchado a Málaga el abogado don Francisco Cordero Sorra, en unión de su familia.

—Procedente de Madrid, llegarán esta tarde, el diputado don Manuel Giménez Ramírez y el abogado don Luis Giménez Carga-Arquillos.

—De Berja ha llegado el diputado provincial don Laureano Godoy Joy.

—Se encuentra en Almería don Rosendo Maciá, representante de la casa comercial J. Lusa, de Barcelona.

—Se ha trasladado a la Cañada de San Urbano, en donde fija su residencia, el médico titular de aquel distrito, don Miguel Vigar Mata.

—Ha regresado de Barcelona el comerciante don Tomás Garcia.

—Ayer regresó a Granada, el capitán del Cuerpo de Ingenieros, don Antonio Martínez Victoria.

CURIOSA

Lo que son mil millones

Según los economistas, cada nación beligerante—claro es que nos referimos a las grandes—gasta en la guerra al mes lo que los franceses llaman un «miliard», es decir mil millones de francos.

Eta enorme cifra se pronuncia fácilmente; más para darse cuenta de lo que significa conviene tener en cuenta algunos curiosos datos.

Mil millones en oro pesan trescientos veintidos mil quinientos kilogramos y ocupan un volumen de 17 metros cúbicos. Para transportarlos sería preciso un tren de 24 vagones; para levantarlos del suelo haría falta el esfuerzo de 6.000 hombres.

En monedas de 20 francos «alleneadas» formarían una cinta de 1.050 kilómetros.

En plata 1.000 millones de francos pesarian 5 millones de kilogramos y formarían un bloque de 477 metros cúbicos. Convertido este bloque en un hilo, daría la vuelta entera al planeta por el Ecuador. Para expedirlo en ferrocarril serían preciso 1.000 vagones.

En billetes de Banco, 1.000 billetes de 1.000 francos tienen un espesor de 11 centímetros y valen un millón. Mil volúmenes de este tamaño forman una gran biblioteca.

Mil millones de francos en cobre son 10.000 millones de «perras grandes», o 20.000 de «perras chicas», o 100.000 millones de céntimos que pesan 100 millones de kilogramos, o sean 100.000 toneladas métricas.

Por último, 1.000 millones de días son casi 3.000 siglos; y para contar hasta esa cifra, suponiendo

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA. Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Antonio Almansa Cano, sobre estafa.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Fernando Grisolia.

Vista de un incidente de apelación de una causa procedente del juzgado de Purchena, sobre infidelidad en la custodia de documentos.

Idem Idem de Cuevas, sobre asesinato frustrado.

POR ALMERIA

La asamblea de mañana

Reina entusiasmo para la asamblea organizada por la Junta de Defensa de nuestra capital y a cuyo acto asistirán representaciones de los pueblos de la provincia.

Sábemos que hoy llegarán a esta capital, además de los diputados a Cortes señores Silveira, Cervantes, Amado y Giménez Ramírez, que ya tienen anunciado su viaje, los senadores señores marqués de Grijalba y don Joaquín Díaz Cabate, todos con objeto de asistir a la asamblea. El otro senador por la provincia don Lorenzo Gallardo ha excusado su presencia.

Tendrá lugar la asamblea mañana a las tres de la tarde, en el salón principal de la Diputación provincial, que ha sido cedido para tal fin.

Presidirá tan importante acto el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Relacionada con la asamblea, esta tarde a las 3, celebrará sesión en el Palacio Episcopal la Junta de Defensa.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 90; hembras, 60. Hospicio, 143 y 172; expósitos, 8 y 5; Manicomio, 113 y 64. Total: 655.

Hospital provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don Antonio García García.

Practicante: don Manuel Moriana.

Retén de 3 a 5: practicante don Juan Fernández Requena.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresaron José Padilla Núñez y Rosario González Berdejo. En libertad José Alias Ruiz y Valentín Alias Rubí.

Quedaban ayer recluidos: 45 hombres y 4 mujeres. Total 49.

TEATRO

En Variedades

La renombrada obra de Dumas, (hijo), dió anoche motivo a Margarita Xirgu, para que entusiasmará a nuestro público, con la preciosa creación de «La Dama de las Camelias», que interrumpió su notable labor artística con nutridos aplausos, haciéndola salir a escena al final de todos los actos. Todos los artistas vistieron la obra con gran lujo y muy especialmente la Xirgu que lució elegantísimas toilettes.

El teatro estaba completamente lleno.

La empresa repartió anoche el siguiente aviso:

Atendiendo la empresa de este teatro el ruego de infinito número de señores abonados que han solicitado de la misma se celebren algunas funciones más por la Compañía de la eminente artista Margarita Xirgu, y en conferencia celebrada con la empresa de Granada, ha conseguido de ésta que aplase por unos días el debut de dicha Compañía en aquella población, por cuyo motivo tenemos la satisfacción de anunciar al público que desde hoy queda abierto un nuevo abono por tres funciones que comenzará el próximo lunes 8 y en el que se pondrán en escena las grandiosas obras tituladas: «Madame Pepita», en 3 actos, de Martínez Sierra; «La comida de las fieras», en 3 actos, de Jacinto Benavente; y «La chocolatería», en 4 actos, de Paul Gavault, con cuya última obra se celebrará el beneficio de la señora Xirgu.

Las condiciones y precios para este nuevo abono son los mismos del anterior. A los señores abonados se le reservan sus localidades hasta hoy sábado, a las 12 de la noche. En función extraordinaria se pondrá en escena hoy sábado, la grandiosa comedia dramática en 5 actos, de P. Berton y Ch. Simón, «Zaza», grandioso éxito de la señora Xirgu.

Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades a precio de abono, hasta las dos de la tarde.

Noticias mineras

Aviso de pago.

Se advierte a los interesados en los registros mineros que se expresan, que si en el plazo de diez días no presentan el papel de pago correspondiente por los derechos de título de propiedad y superficie demarcada, serán declarados cancelados.

«La Euforja» y «San Sebastián», de Piñana; «Cardiff», de Serón; «San Indalecio», de Benahadux; «Pegote», de Baeza; y «El Retracto», de Oñate de Castro.

Renuncia. Por don Antonio Rodríguez González, se ha renunciado a la propiedad del registro minero titulado «Santa Otilde», número 32 927, del término de Fondón.

DE UN ALMERIENSE

CANTARES

La noche de tu bautizo estaba de humor el cura; te echó sal en todas partes y entre los labios azúcar.

De rodillas le pedía a la Virgen olvidarte... y estaba viendo tu cara en la cara de la imagen.

Se me figura tu boca jarrita de bordes frescos donde yo apagar quisiera la sed de amores que tengo.

Veinticinco cruces forma de tu ventana la reja; mira si tiene estaciones el calvario de mis penas!

Quando en la caja me veas. dame un beso que no suene, porque si aprietas, contesto... y se va a asustar la gente!

F. Gil de Alarcón

GACETILLAS

Las elecciones provinciales. Mañana, por ser el domingo que precede a la elección de diputados provinciales, se reunirá la Junta provincial del Censo en la Audiencia, para proclamar los candidatos que han de luchar en los distritos de Berja-Cañjajar y Huércal Overa-Vélez Rubio, que es donde únicamente se celebrará elección este año.

Alcalde denunciado. El Delegado de Hacienda ha oficiado al Alcalde señor Durban, que ha dado origen el alcalde de barrio Antonio González Puertas, para que tomara las de Villadiego un individuo que fue detenido por haberle cogido contrabando. Ruega el Delegado que se amone a ese alcalde de barrio por lo ocurrido.

Han empleado nuestros lectores en sus catarros, tos, ronqueras, las pastillas Crespo. Son buenisimas. Cuestan 1'50.

En libertad.

Ayer fueron puestos en libertad Valentín Alias Ruiz y José Alias Rubí, que fueron detenidos con motivo de la denuncia que el José Alias hizo a la policía, asegurando que su padre era el autor del crimen misterioso de la plaza de San Antón.

De las gestiones practicas no han resultado pruebas que justifiquen la denuncia.

D. E. P.

Ha fallecido en esta capital, el antiguo maestro barbero, don José López García, que durante muchos años estuvo establecido en la calle de Ricardos, y que ahora se hallaba retirado de su industria.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

Anisado triple.

Lo vende el café Suizo, clase superior a pesetas 1,25 el litro, y clase selecta, a pesetas 2,50 el litro. Diez y seis litros de uno u otro, precio especial.

Para cumplir condena.

Desde esta cárcel ha salido en conducción al penal de Cartagena, el sentenciado José Sota Carmona, para cumplir condena por homicidio.

También ha ingresado en el penal de Granada, para el mismo objeto, Carmelo Romero Arada, sentenciado por la Audiencia de Almería.

Clasificación y declaración.

En el Ayuntamiento se verificará mañana el juicio de clasificación y declaración de soldados, de los mozos adscritos al reemplazo del corriente año y que fueron sorteados el día 21 del pasado mes de Febrero.

Analgésico Odontológico Aliño.

Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídense en farmacias y droguerías.

Emigrantes.

En el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», embarcaron ayer para la República Argentina, 92 emigrantes.

Pensionados.

Se han hecho extensivos los beneficios de la ley de ocho de Julio de 1860 a todos los que se hayan inutilizado o se inutilicen por heridas recibidas en las operaciones de campaña a que asistan formando parte de las tropas del ejército.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE REVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana).

Natalicios.

Hace varios días dió a luz un robusto niño, la distinguida señora don Carmen González Egea, esposa de nuestro apreciable amigo el propietario don Luis López Pérez.

También ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora doña Irene Bonnet, esposa del rico comerciante de Garrucha, don Martín Haro Galindo.

Enviamos nuestra enhorabuena a los respectivos padres.

¿Dónde barro?

Se nos dice que los muros de defensa del cementerio de la barriada Cuevas de los Medinas, han sido contruidos de barro en vez de mampostería, como expresaba el pliego de condiciones.

También se nos dice que el Alcalde y el Arquitecto municipal tienen conocimiento de ese chapuz y nosotros decimos ahora que si es verdad lo que se nos denuncia, no debe cobrar el contratista.

Piso y cochera.

Se alquilan precioso y cómodo piso, Zaira, 6, principal, y una magnífica cochera, con espaciosas habitaciones higiénicas para vivienda del cochero en calle González Garbín (antes Talía).

Informarán: Plaza de Urrutia, 3.

Junta de Socorros.

En vez de las cinco de la tarde, como estaba acordado, se reunirá esta tarde a las seis en el palacio episcopal, la Junta de Socorros.

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta darán razón. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Se alquila.

Un espacioso piso alto, en la calle Real, número 33, (Cuatro calles), con cinco balcones y mucha extensión. Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Pérdida.

De una medalla de oro de la Virgen del Perpetuo Socorro, corona de brillantes, iniciales G. A. Boulevard Príncipe 81, 2.º, izquierda, gratificarán a la persona que la devuelva.

Agentes.

Se desean en las poblaciones importantes de esta provincia, para representar acreditadas Compañías de Seguros contra accidentes e incendios.

Dirigirse, con referencias, a Teodoro Fernández, apartado número 3, Almería.

Pasta Dentifrica Orive. Tubor en su estuche una peseta.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. Ss. Victor, Perpetua y Felicitas, mrs., Basilio y Olegario, obs., y Coleta, vg. La misa y el oficio divino son de Santa Perpetua y Felicitas, con rito simple y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Beñán, en la Catedral.

PARA MANANA.—Ss. Tomás de Aquino, cf. y dr., Patrón de los estudios católicos.

La misa y el oficio divino son de la Dominica 3.ª de Cuaresma, con rito semidoble y color morado. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, rosario a la oracion.

Servicio al Norte de Africa

Los magnificos vapores Hiscana, Sevilla y Unión admitiendo carga y pasajeros para Ceuta, Melilla, Tetuán y Larache

Informarán los consignatarios Romero Herman y S, Bulvar 48.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA 3

MOSAIKOS ROPERO.

Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ CALLE DE GRANADA, 62

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4. calle del Cid, número 7

La Estrella de Oro

JUAN MORATA, Real 5. Precios fijos y muy baratos. Gran almacén de tejidos

En esta acreditada casa se hace saber al público que desde hoy se vende a mitad de su valor cuanto concierne al ramo de tejidos, como es la lanería, sedería, pañería, peletería, confecciones para señoras y niñas. Abrigos y pelizos para caballeros. Chales, toquillas e infinidad de artículos. Lanas a real la vara. Pañetes a dos perras grandes la vara.

No equivocarse, Real 5

Profesor Brocca.

IDIOMAS

Depósito de Carbones Minerales Ingleses de Góngora y S Roché.-Almería. Cardiff superior para vapor primera calidad marca Powells Tiltory.-Coke para cocinas. Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería Desafian toda competencia en calidad y calorías. Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Agular Martell número 9 (antes Pescadores). Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona. ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA). Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Abril el magnífico y rápido vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2.º piso.

Depósito de Cementos de todas clases Y CAL HIDRAULICA de la casa FRUDEAN Y BUCSEMS de Barcelona. recios sin competencia. Informarán sus representantes BATISTE Y MAZO, Agular Martell, 39, (antes Pescadores) Almería.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 5

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

En la región de Dunas nuestra infantería ocupa las triaceras, siendo las pérdidas de ayer 150 prisioneros.

Sigue el bombardeo de los alemanes a la catedral de Reims. Acentuáronse los progresos en Champagne, fortificando todo el terreno cogido y aprisionando un centenar de alemanes.

Estos confirman que han quedado diezmados los regimientos de la guardia prusiana, habiendo durado la lucha tres días.

En Fourg y Vaucois, han sido rechazados los contraataques, sufriendo los alemanes muchas bajas. Conquistamos la mayor parte del último de dichos pueblos.

En Verdun ha sido capturado un avión alemán.

De origen austriaco

Otro telegrama, también oficial, llegado hoy de Viena, se expresa así:

Siguen los combates, obteniendo éxitos los austriacos en todos los ataques sostenidos con los rusos.

Durante el asalto a la altura del Norte de Kirma, los rusos perdieron 400 prisioneros.

Nuestras tropas mantienen todas las alturas del Sur de Denigester.

En este sitio siguen las luchas, rechazándose a los rusos que sufren grandes pérdidas, apesar de la superioridad numérica.

En el mar

Nuevo telegrama de París dice que ha desembarcado en Dover, la tripulación del submarino alemán «U 8», que fue hundido por la flotilla de destroyers franceses.

También participan de Londres que oficialmente se sabe que la misma flotilla ha hundido a otro submarino alemán.

Sobre una noticia

Otro despacho de Londres da cuenta de que en una nota oficial se afirma que la invención que atribuyen al Gobierno sobre la declaración de los puertos ingleses y p.azas fortificadas, la propalaron los alemanes para excusarse de las preostas de las naciones neutrales ante los actos de Alemania contra las p.azas indefensas y navios neutrales.

Capturados

Participan de Marsella que esta mañana han desembarcado en aquel puerto, cuatro súbditos ale-

manes y un austriaco que por un buque francés fueron capturados a bordo de un vapor español. Los cinco prisioneros se dirigen a Italia.

Sobre la censura

En la Cámara de diputados de París, Mr. Mennier ha protestado hoy del em leo de la censura en lo que respecta a la guerra.

Mr. Viviani le contestó que mantendrá esas medidas por haberlo autorizado para ello el Parlamento.

Más manifestaciones

Dicen de Murcia que hoy se ha prohibido la entrada en la capital a los huertanos porque proyectaban celebrar una manifestación.

Mañana han anunciado que sufrirá una subida el pan, habiendo reclamado los tahoneros fuerzas de la Guardia civil para evitar actos hostiles.

Capitán que se suicida

Participan de Málaga que esta mañana se ha suicidado el capitán de la Guardia civil don Federico Alonso.

El suicidio ha coincidido con la llegada a aquella capital de un teniente encargado de inspeccionar la contabilidad de la compañía que mandaba el desgraciado señor Alonso.

Choque de trenes

Se acaba de recibir un telegrama de León dando cuenta de que cerca de la estación de Ponferrada ha ocurrido esta mañana un choque de trenes de mercancías.

El material sufrió daños importantes y resultaron dos heridos, uno de ellos de gravedad.

Temporal de nieve

En la provincia de Huesca no cesan los temporales de nieve. Los aludes caen en gran cantidad sobre los valles de Jaca, causando muchos daños.

En Panticosa la nieve ha destruido el matadero y ha hecho desaparecer a dos personas.

Por algunos sitios es completamente imposible atravesar, siendo extraordinaria la altura de la nieve.

PERPEN

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Junta Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 1 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona número 28 (esquina a la de Vial)

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Plaza de San Sebastián 6, Almería

A Palma

Dicen de Barcelona, que hoy ha

embarcado en aquel puerto para Palma de Mallorca, el presidente del Congreso señor Villanueva, a quien se le ha hecho una eufu-siasta despedida.

BOLSA. 4 por 100 interior... 72-55 5 por 100 amortizable... 96-25 Londres a la vista... 24 48 París a la vista... 00 00

Conferencia.-Otra Real orden.

Han celebrado esta tarde una conferencia los señores Sánchez Guerra y Bugallal, acordando que en breve se publique una Real orden fijando tasas a los artículos alimenticios.

A la salida de la conferencia, nos dijo el señor Sánchez Guerra que el problema de las subsistencias era más optimista y que el alarmarse era una exageración.

En Avila -Manifestación

Comunican de Avila que el Gobernador civil de aquella provincia señor Tomás y Foz, ha reclamado al Gobierno el envío de trigos.

Añaden que al anunciarse que mañana se subiría el pan, se organizaron manifestaciones en las barriadas populares, dando gritos e intentando saquear las tahonas.

Las autoridades principales hicieron promesas de dar una solución al asunto, logrando disolver a los manifestantes, que se hallaban en actitud nada tranquilizadora.

Los Reyes en Sevilla

Participan de Sevilla que los Reyes llegaron sin novedad a aquella capital.

Desde la estación hasta el Alcázar fueron ovacionadísimas todas las personas reales, oyéndose constantes vivas y aplausos.

A las once de la mañana salieron el Rey y la infanta Beatriz, visitando el tiro de Pichón y el campo llamado de Tablada.

La Reina Victoria y el infante Alfonso, estuvieron en las Delicias, siendo nuevamente ovacionados en aquellas calles.

Más manifestaciones

Dicen de Murcia que hoy se ha prohibido la entrada en la capital a los huertanos porque proyectaban celebrar una manifestación.

Mañana han anunciado que sufrirá una subida el pan, habiendo reclamado los tahoneros fuerzas de la Guardia civil para evitar actos hostiles.

Capitán que se suicida

Participan de Málaga que esta mañana se ha suicidado el capitán de la Guardia civil don Federico Alonso.

El suicidio ha coincidido con la llegada a aquella capital de un teniente encargado de inspeccionar la contabilidad de la compañía que mandaba el desgraciado señor Alonso.

Choque de trenes

Se acaba de recibir un telegrama de León dando cuenta de que cerca de la estación de Ponferrada ha ocurrido esta mañana un choque de trenes de mercancías.

El material sufrió daños importantes y resultaron dos heridos, uno de ellos de gravedad.

Temporal de nieve

En la provincia de Huesca no cesan los temporales de nieve. Los aludes caen en gran cantidad sobre los valles de Jaca, causando muchos daños.

En Panticosa la nieve ha destruido el matadero y ha hecho desaparecer a dos personas.

Por algunos sitios es completamente imposible atravesar, siendo extraordinaria la altura de la nieve.

PERPEN

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ. Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Junta Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 1 a las 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a la de Vial)

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Plaza de San Sebastián 6, Almería

LECHES

Agua Mineral Natural

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: con gestión cerebral, bilis, herpes escrófulas, varices, erisipelas y especial de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES, 15, MADRID

PURGANTE

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - GAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.



Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las imitaciones

Tónico-Genitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.



Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, y a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y C^{ta} Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Meliá Sucesores Meliá y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla: señores viajeros que lo soliciten.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras, de ligamento y ombligo y fajas corsés, para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, (junto al Correo). Se vende el artículo del corsé.

Indispensable para el Abogado y UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915. Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos — Guadaluara Para encargos en Almería — Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

ESTOMAGO DIGESTONICO advertisement with large stylized text and description of symptoms like indigestion and flatulence.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORICAL DEPOSITOS

Montera, núm. 25 Madrid. Botercs, núm. 22, Sevilla. Place de la Medaille, núm 21 París. Mantas, número. 62, Lima. Perú, 1.537, Buenos Aires. Agta. Comercio, Tánger.

Ronda San Pedro, n.º 53, Barcelona. Obrapia, núm. 81, Habana. Uruguay núm. 81, Montevideo. V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco. J. Quintero y C.ª, Santa Cruz Tenerife. La Extremadura, Manil.

SOLUCION PAUTAUBERGE advertisement for a medicinal solution for debility and tuberculosis.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos después de las comidas. Inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterias y en general para todas aquellas molestias que se originan por malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito: Sevilla, E. autor. Farmacia Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales.

¿Quiere Ud. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta o por cuenta ajena podrá lograr su compra o contrato una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto que se ven desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa N. Agustí Mañosa, fundada en 1888, calle de Girona, 120 Barcelona.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles Turfía y Francoll de la Línea Tintore. Salida de Almería el jueves 11 del corriente, haciendo escala en en Aguilas y Cartagena. Llegando a Orán el sábado al amanecer. Salida de Orán para Almería el día 10 del corriente, el miércoles 10 del corriente a las 4 de la tarde. Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 25 del corriente. Se despachan en Almería por sus comisionarios: Hijo de Ricardo Giménez S.ª, c/º Páez, Príncipe, 75.

ANEMIA HIERRO BRAVAIS advertisement for a blood tonic.

CENTRO TECNICO MINERO DE ALFONSO PARRAGA DIRECCIONES DE MINAS COMPRA Y VENTA DE MINAS Y MINERALES CONSTRUCCION Y AUTORIZACION DE PLANOS, MEMORIAS Y DEMAS ASUNTOS RELACIONADOS CON LA MINERIA Balmes, 66, pral., 2.ª - Barcelona

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS. TOMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. ASMÁTICOS. Usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.